

Informácie pre rodičov žiakov 9. ročníka

Postup elektronického vyplnenia prihlášok na všetky SŠ (SŠ s talentovou skúškou, bilingválne gymnáziá, štvorročné gymnáziá, SŠ bez talentovej skúšky) na školský rok 2024/2025.

Podľa Usmernenia k prijímaciemu konaniu na stredné školy pre školský rok 2023/2024

Prihlášky vyplní zákonný zástupca sám elektronicky cez systém EduPage, pod svojimi prihlasovacími údajmi (elektronická prihláška sa nepodpisuje) najskôr od 1. februára 2024.

Niektoré údaje budú predvyplnené z databázy školského informačného systému, ďalšie požadované údaje doplní zákonný zástupca. **(návod - postup podľa inštrukcií v EduPage)**

Zákonný zástupca k prihláške pripojí povinné prílohy v zoskenovanej podobe ako prílohy k elektronickému podaniu a potvrdí podanie prihlášky.

Zákonný zástupca vyplnenú prihlášku odošle prostredníctvom školského informačného systému najneskôr **do 10. marca 2024** základnej škole na potvrdenie hodnotenia.

Školský informačný systém po potvrdení prihlášky riaditeľom základnej školy a potvrdení podania prihlášky zákonným zástupcom **odošle prihlášku všetkým stredným školám**, ktorých odbory vzdelávania uviedol zákonný zástupca v prihláške. Ak vznikne technický problém s odoslaním prihlášky prostredníctvom školského informačného systému na niektorú zo škôl uvedených v prihláške, zákonný zástupca dostane zo školského informačného systému upozornenie o tom, že prihlášku musí zákonný zástupca vytlačiť, podpísať a do 20. marca 2024 aj s prílohami podať na príslušnú školu poštou alebo osobne; pri podaní prihlášky poštou je určujúci dátum jej podania na poštovú prepravu.

Inštrukcie

[aSc Návod \(edupage.org\)](https://www.edupage.org)

Žiaci 9. ročníka

Si môžu podať **jednu prihlášku najviac na štyri odbory**. Jeden alebo dva odbory, ktoré nevyžadujú overenie špeciálnych zručností (netalentové) a jeden alebo dva odbory, ktoré vyžadujú overenie špeciálnych zručností (talentové).

Prednostne vyplniť prihlášky žiaci (do konca februára 2024), ktorí majú záujem študovať na Strednej športovej škole, kde už 25. marca 2024 začínajú prijímacie skúšky.

Výber môžete zmeniť do 20. marca 2024 vrátane.

Potom sa systém uzavrie.

Ak ste **strednú školu**, na ktorú sa chcete prihlásiť **nešli v zozname**, nepovolila elektronické prihlasovanie. Prihlášku na takúto školu nie je možné podať cez EduPage. **V takomto prípade je potrebné podať prihlášku v listinnej podobe na lačive 056 MŠVVaŠ SR poštou na strednú školu.**

Zákonný zástupca vyplnenú listinnú prihlášku podpísanú uchádzačom a zákonnými zástupcami, prinesie na potvrdenie riaditeľke ZŠ do 14. marca 2024.

Zákonný zástupca vyhotoví potrebný počet kópií tlačiva prihlášky a povinných príloh podľa počtu odborov vzdelávania, ktoré uviedol v prihláške.

Zákonný zástupca každú kópiu prihlášky podpíše a do 20. marca 2024 každú kópiu prihlášky s prílohami **podá poštou alebo osobne každej strednej škole**, ktorej odbory vzdelávania uviedol v prihláške.

Prihlášku podpisuje uchádzač a obaja zákonní zástupcovia. Prihláška je platná aj s podpisom jedného zákonného zástupcu, ak sa zákonní zástupcovia dohodli, že prihlášku podpisuje iba jeden zákonný zástupca, a ak o tejto skutočnosti doručia riaditeľovi školy písomné vyhlásenie.

Vyhlásenie k podaniam týkajúcich sa výchovy a vzdelávania, o ktorých sa rozhoduje v správnom konaní podpisujú obaja zákonní zástupcovia. Zákonní zástupcovia sa vo vyhlásení dohodnú, že všetky podania týkajúce sa výchovy a vzdelávania týkajúcich sa nášho syna/nášej dcéry, o ktorých sa rozhoduje v správnom konaní, bude podpisovať len jeden z nich.

Ak ste podali elektronickú prihlášku tu na EduPage, netreba nič viac robiť.

Základná škola skontroluje údaje. Ak niečo chýba – vyzve vás na doplnenie údajov. Potom elektronicky potvrdí prihlášky a **odošle prihlášky na SŠ - termín do 20. marca 2024.**

Čo nasleduje po odoslaní prihlášky?

Stredná škola vaše dieťa pozve na prijímačky.

Riaditeľ strednej školy pozve uchádzačov na prijímacie skúšky najneskôr 5 dní pred termínom ich konania.

Po vyhodnotení prijímacieho konania vám príde 17. mája 2024 do EduPage správa s rozhodnutím o prijatí/neprijatí.

Od školského roka 2023/2024 **dochádza k zmenám v prijímacom konaní**, ktoré vyplývajú zo zákona č. 182/2023 Z. z.

V prijímacom konaní na stredné školy sa doručujú len rozhodnutia zákonným zástupcom uchádzačov alebo plnoletým uchádzačom, ktorí neboli prijatí alebo písomne potvrdili prijatie na strednú školu. Nezasielajú sa, ak uchádzač bol prijatý, ale prijatie písomne nepotvrdil, **t. j. pre informovanie zákonných zástupcov uchádzačov alebo plnoletých uchádzačov o prijatí resp. neprijatí na strednú školu sa vo väčšej miere stane relevantným zverejnený zoznam uchádzačov podľa výsledkov prijatia.**

V prípade prijatia **musíte do 22. mája 2024 dať vedieť strednej škole, či na ňu v septembri nastúpite alebo nie.** Túto informáciu môžete škole najrýchlejšie poslať takisto cez EduPage.

Prípadne si vytlačíte **Potvrdenie o nastúpení/nenastúpení žiaka na štúdium** a poštou doručíte na SŠ. Je možné ho zaslať aj prostredníctvom emailovej komunikácie (riadne podpísané a zoskenované). vzor tlačiva vid':(Výchovný poradca/ Tlačivá/)

Zákonný zástupca sa môže proti rozhodnutiu riaditeľa strednej školy o neprijatí **odvolať** v lehote do 5 dní odo dňa doručenia rozhodnutia.

V prípade, že nie je žiak 9. ročníka prijatý ani na jednu zo škôl, budete si môcť podať prihlášku na **2. kolo (18. jún 2024) prijímacieho konania** opäť cez EduPage.

Po vyhodnotení **2. kola prijímacieho konania** uchádzačovi **príde 21. júna 2024** do EduPage **správa s rozhodnutím o prijatí/neprijatí**.

Zákonný zástupca uchádzača **najneskôr do 26. júna 2024 potvrdí strednej škole prijatie na vzdelávanie**.

Riaditeľom gymnázií so štvorročným, päťročným alebo osemročným vzdelávacím programom **sa umožňuje** zaradiť do podmienok prijímacieho konania **prijatie uchádzača bez prijímacej skúšky**, ak uchádzač **v externom testovaní dosiahol úspešnosť najmenej 90% v každom vyučovacom predmete samostatne**.

Riaditeľom stredných škôl, v ktorých sa získava **úplné stredné odborné vzdelanie**, novela školského zákona umožňuje zaradiť do podmienok prijímacieho konania **prijatie uchádzača bez prijímacej skúšky**, ak uchádzač **v externom testovaní dosiahol úspešnosť najmenej 80% v každom vyučovacom predmete samostatne**.

Povinné prílohy k prihláške na SŠ, bilingválne i štvorročné gymnáziá:

1. Potvrdenie o zmenenej pracovnej schopnosti (prikladá len uchádzač/uchádzačka, ktorý uviedol, že má zmenenú pracovnú schopnosť).
2. Vyjadrenie lekára so špecializáciou všeobecné lekárstvo o zdravotnej spôsobilosti študovať zvolený odbor vzdelávania (prikladá len uchádzač/uchádzačka, ktorý, je žiakom so zdravotným znevýhodnením).
3. Správa z diagnostického vyšetrenia vykonaná zariadením poradenstva a prevencie nie staršia ako dva roky (prikladá len uchádzač/uchádzačka, ktorý, je žiakom so zdravotným znevýhodnením, žiakom s nadaním alebo žiakom zo sociálne znevýhodneného prostredia).
4. Posudok lekára so špecializáciou v príslušnom špecializačnom odbore o zdravotnej spôsobilosti študovať zvolený odbor vzdelávania (prikladá len uchádzač/uchádzačka o štúdium v študijnom odbore alebo učebnom odbore, ktorý je zaradený do zoznamu študijných odborov alebo učebných odborov, v ktorých sa vyžaduje zdravotná spôsobilosť alebo uchádzač o štúdium v odbore vzdelávania v tanečnom konzervatóriu
– zoznam odborov link: [Zoznam učebných odborov a študijných odborov, v ktorých sa vyžaduje zdravotná spôsobilosť | Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky \(minedu.sk\)](#)
5. Potvrdenie národného športového zväzu, že je uvedený/á v zozname talentovaných športovcov podľa osobitného predpisu (prikladá len uchádzač/uchádzačka o štúdium vo všetkých študijných odboroch na strednej športovej škole).

6. Vyjadrenie lekára so špecializáciou v špecializačnom odbore telovýchovné lekárstvo (prikladá len uchádzač/uchádzačka o štúdium vo všetkých študijných odboroch na strednej športovej škole).

7. Potvrdenie o odbornom vzdelávaní a príprave žiaka v systéme duálneho vzdelávania (predkladá iba uchádzač, ktorý podáva prihlášku na štúdium v študijnom odbore alebo v učebnom odbore, v ktorom sa odborné vzdelávanie a príprava poskytuje v systéme duálneho vzdelávania, ktorému príslušný zamestnávateľ vydal potvrdenie o odbornom vzdelávaní a príprave žiaka v systéme duálneho vzdelávania) - tzv. akceptačný list.

8. **Kópia vysvedčenia** za každý ročník, v ktorom bol uchádzač hodnotený sloвне, alebo **ak žiak navštevoval inú školu a v databáze chýbajú známky.**

Nepovinná príloha

- Uchádzač môže k prihláške pripojiť doklad o úspešnej účasti v predmetovej olympiáde alebo v súťaži, ktorá súvisí s odborom alebo štúdiom, o ktoré sa uchádza.

Prijímacie skúšky na vzdelávanie v **stredných športových školách** na školský rok 2024/2025

s overením špeciálnych schopností, zručností a nadania v odboroch vzdelávania na stredných športových školách sa konajú v dvoch fázach:

prvá fáza – overenie športového výkonu: **od 25.3. do 19.4.2023** pre všetky druhy športov (spoločné pre oba termíny prijímacej skúšky)

druhá fáza – psychodiagnostické vyšetrenie: **29. apríl 2024, 26. 4. 2024 alebo 30.4. 2024** (1. termín) alebo **9. 5. 2024, 10. 5. 2024 alebo 13. 5. 2024** (2. termín)

Prijímacie skúšky na vzdelávanie v stredných školách na školský rok 2024/2025

s overením špeciálnych schopností, zručností a nadania

(tzv. talentovky) (na bilingválne gymnáziá) sa uskutočnia:

v prvom termíne 29. apríla 2024 alebo 26. apríla 2024 a 30. apríla 2024

v druhom termíne 9. mája 2024 alebo 10. a 13. mája 2024

Prijímacie skúšky na vzdelávanie v stredných školách na školský rok 2024/2025

b) do prvého ročníka štvorročného vzdelávacieho programu,

c) do prvého ročníka päťročného vzdelávacieho programu a

d) do prvého ročníka vzdelávacieho programu príslušného učebného odboru

sa uskutočnia **1. kolo:**

- **v prvom termíne 2. mája 2024** aj 3 mája 2024
- **v druhom termíne 6. mája 2024** aj 7. mája 2024

2. kolo prijímacích skúšok **pre neprijatých žiakov 9. ročníka - 18. jún 2024**

ZÁKONNÝM ZÁSTUPCOM JE RODIČ ALEBO INÁ FYZICKÁ OSOBA, KTORÁ MÁ DIEŤA ZVERENÉ DO OSOBNEJ STAROSTLIVOSTI ALEBO DO PESTÚNSKEJ STAROSTLIVOSTI NA ZÁKLADE ROZHODNUTIA SÚDU.

Prihláška je platná aj s podpisom jedného zákonného zástupcu, ak sa zákonní zástupcovia dohodli, že prihlášku podpisuje iba a jeden zákonný zástupca, a ak o tejto skutočnosti doručia riaditeľovi školy písomné vyhlásenie, k elektronickej prihláške priložia ako prílohu.

Prihláška na štúdium na strednej škole je platná aj vtedy, ak je na nej uvedená len adresa jedného zákonného zástupcu.